

Как в Кузбассе праздновали 75-летие Победы в Великой Отечественной войне

Ирина АВТУШКО,
Алина ТКАЛЕНКО,
Алиса ОВЧИННИКОВА,
Галина ШЕЛГАЧЕВА

Вспоминаем самые яркие моменты торжественного дня.

24 июня в Кузбассе в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне прошли праздничные мероприятия.

ДИРИЖАБЛЬ, ТАНК И 75-МЕТРОВАЯ ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА

В 10 часов утра начались торжественные мероприятия в Новокузнецке. Старт всему дал дирижабль: он поднялся в небо с площади у администрации города. Главным украшением дирижабля стало знамя с орденом Кутузова I степени - его был удостоен Кузнецкий металлургический комбинат, выплавивший половину всей брони для армии.

Кузбасс внес огромный вклад в Победу. На фронт ушло 215 тысяч жителей региона, 165 тысяч погибли. Когда мужчины ушли на фронт, в шахты спустились женщины. А дети и подростки встали к заводским станкам и ковали оружие, - отметил губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, который присутствовал на торжественном мероприятии. - Сегодня, в годовщину Парада Победы 1945 года, над городом впервые парит дирижабль с копией этого ордена, как 75 лет назад над Москвой парил дирижабль с копией ордена Победы.

Ветераны боевых действий в Афганистане пронесли по улицам Новокузнецка георгиевскую ленту длиной 75 метров - по метру за каждый год из 75 лет мирной жизни. А воплощение подвига новокузнецчан - танк, одетый в броню КМК, - впервые за 47 лет спустили вниз, отреставрировали. Потом он возглавил шествие боевой техники и торжественный марш.

Когда шествие завершилось, боевая техника выстроилась на Площади общественных мероприятий так, чтобы каж-



По площади Советов в Кемерове прошли «Катюши», грузовые автомобили времен войны, автомобили советского производства, которые восстановили энтузиасты.

дый желающий смог поближе ее рассмотреть. Здесь была и всем известная «Катюша», и «Град», и Т-34. Многие фотографировались с машинами, а дети не упускали возможности и посидеть на месте водителя.

РЕМОНТ ЛЕГЕНДАРНОГО ТАНКА

Новокузнецкий танк Т-34 попал в надежные руки гражданских автомехаников, которые уже не раз реставрировали ретро-технику, и танкистов-консультантов Юргинского гарнизона.

Мы прибыли, когда танк уже разобрали, и стали постепенно восстанавливать, - рассказал Сергей Угнивенко, командир танка из танкового батальона войсковой части Юрги. - Когда все было готово, обкатали танк, покрасили его - и вот он, красивый, нарядный перед вами!

Сергей Угнивенко отметил, что гордится тем, что ему доверили управление легендарным танком, что удалось подарить горожанам, пришедшим на торжественный марш, праздник.

Кстати, танк-ветеран преподнес сюрпризы реставраторам. Так, оказалось, что спустя 75 лет после Великой Отечественной войны он продолжает охранять

жизнь: в танке оказалось гнездо с птенцами трясогузки.

Еще один сюрприз частично подтвердил городскую легенду, будто танк можно просто завести, и он будет готов к бою. Когда механики стали снимать топливные баки, они обнаружили, что там с 1973 года осталось топливо. Целых 260 литров! Конечно, давно не работавший мотор не позволил бы танку поехать. Да и использовать старое топливо механики не решились.

ПО ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ КУЗБАССА

Праздничное мероприятие на площади Советов в Кемерове началось с прямой трансляции выступления президента Владимира Путина во время парада на Красной площади. А после этого стартовало торжественное шествие, которое открыл танк Т-34-76 образца 1942 года с копией Знамени Победы. У этого танка славное прошлое. В 1943 году боевая машина участвовала в Невельской наступательной операции. За отличие в боях бригаде за мужество и героизм личного состава было присвоено почетное наименование «Невельская». Позже танк затерялся в заброшенной местности в районе деревни Ловец, что в Невельском районе Псковской области. Там его весной 2015 года обнаружили поисковики. После празднования танк занял почетное место на постаменте возле Кемеровского президентского кадетского училища.

Вслед за танком по площади Советов прошло 10 единиц военной техники и более 550 человек в 10 пешеходных расчетах - офицеры, сержанты и солдаты соединений и воинских частей, войск нацгвардии, сотрудники МЧС, МВД и других силовых ведомств. Также по

площади прошли «Катюши», грузовые автомобили времен войны, пушка ЗИС-3 и автомобили советского производства, восстановленные энтузиастами.

На праздничном мероприятии в этот день присутствовали полномочный представитель президента в СФО Сергей Меняйло, губернатор Кузбасса Сергей Цивилев и командующий 41-ой общевойсковой армией генерал-майор Яков Резанцев.

НЕБО, РАСКРАШЕННОЕ ФЕЙЕРВЕРКАМИ

Яркой точкой в праздновании 75-летия Победы в Великой Отечественной войне стали фейерверки. Они прошли во всех городах Кузбасса. Организаторы постарались сделать так, чтобы яркие огни были видны всем горожанам. Например, в Юрге огненные фонтаны, сердца, цветы раскрашивали небо города сразу с четырех сторон. В течение 15 минут горожане стояли, восхищенно глядя ввысь, а потом определили салют Победы-2020 как самый длительный и красочный.

В этом году салют в честь 75-летия Победы был незабываемым! Я осталась под большим впечатлением от салюта: кричала от восторга и не прекращала прыгать от счастья, - поделилась впечатлениями жительница Юрги Екатерина Аношина.

Впрочем, такое яркое окончание праздника было в каждом кузбасском городе. И несмотря на то, что празднование юбилея Победы несколько сместилось во времени, кузбассовцы еще раз вспомнили имена своих героев, поблагодарили еще живых и уже ушедших участников войны за мирное небо над головой и подвиги, которые совершались ради этого.



Салютные залпы в Юрге выпустили с четырех площадок.

■ КОНКРЕТНО

Рекорды Победы

✓ В Кемерове на площади Московской в честь торжественных мероприятий сразу 300 автомобилей выстроились в виде цифры «75». Как оказалось, это рекордное количество автомобилей, принимавших участие в подобных флешмобах.

- Представитель Книги рекордов России зафиксировал рекорд по количеству автомобилей, принявших участие в построении, и вручил губернатору Кузбасса Сергею Цивилеву подтверждающий сертификат, - сообщает пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

✓ Огромную копию Знамени Победы в областном центре развернули в небе парашютисты, которые совершили прыжок с высоты 1700 метров. Площадь знамени составила 250 квадратных метров.

✓ В Белове 75 спортсменов из разных городов и районов Кузбасса поднимали гири весом 24 килограмма на протяжении 1418 секунд в память о 1418 днях Великой Отечественной войны. Общий вес, который подняли участники, - 437 320 килограммов. Это новый рекорд, который зафиксирован в Книге рекордов России.



Легендарный танк впервые за 47 лет спустился с постамента, чтобы пройти по улицам Новокузнецка.